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Tehtdva 2 (2 pistettd

Muokkaa edellisessd tehtdvésss esiteltyd luokkaa Elevator siten, ettd silla voi pitda kirjaa hissin
matkustajista ja eritoten heidan painostaan. Kayta matkustajia kuvaamaan apuna liitteestd 2 16ytyvaa
yksinkertaista luokkaa passenger. o :

Tarkalleen ottaen sinun pitaa tehdd luokkaan Elevator seuraavat lisdykset:

1. Lisda hisseille kaksi uutta ilmentymémuuttujaa (instance variable): lista hississé olevista
matkustajista sekd painoraja, joka méa&drsa, kuinka raskas kuorma hissilld saa korkeintaan olla
kannettavanaan. Muista péivittédd myds konstruktoria asiaankuuluvalla tavalla.

2. Lisdd metodi addPassenger, jolla voi liséts hissiin uuden matkustajan. Lisdys kuitenkin onnistuu
vain, jos hissin painoraja ei lisdyksestd ylittyisi. . .

£ 5

Madritd itse mielekkddt muuttujannimet, parametrit jne. sikali kun niitd el ylla ole madratty. Muita
lisdtoimintoja kuin mainitut ei tarvitse tehda (esim. matkustajien poistamista hissista), _

x&.mm<mmﬂmcxmmmmm:mB:cﬁoxmmﬂ;oﬁxm_:oxm:mpmqmﬂow oE.m_Bmxoo%:&ﬁf\nm:am.rcoxm:
valmiita metodeita ei tarvitse muuttaa. :

Taman tehtdvén tarkoitus on varmistaa, ettd jokaisella kurssin lapaisevdlld opiskelijalla on
vahintaankin auttavat taidot Java-ohjelmakoodin kirjoittamisessa. Tehtdva kuuluu tentin pakolliseen
0saan ja siita on saatava vahintdén yksi piste ldpaistékseen tentin. Tehtdva arvostellaan asteikolla: 0
(hylatty) / 1 (hyvéksytty) / 2 (erinomainen).

Tehtéva 3 (4 pistetid)
Esita perusteltu mielipiteesi seuraavista véitteista, kustakin korkeintaan parilla virkkeells.

a) Vaite: Nékyvyysmadreiden - esim. private ja public - kéytslld pyritdan mm. ehkadisemasn
ennalta ohjelmointivirhejtd i

b) Olkoon tutkittavana metodi:
public static int deStuff{int number, int ancther) |
if {(number < another) {
return 0;
} else |
return doStuff {number - 1, another + 1);

} _
Vaite: kun tdta metodia kutsutaan parametriarvoilta 5 ja 1, syntyy ns. loputon rekursio, joka
johtaa ohjelman kaytdssé olevien muistiresurssien loppumiseen.

€} Vaite: metodin maérittely staattiseksi voi olla perusteltua, jos metodin tehtdva on vain laskea ja
palauttaa jotain saamiensa parametrien perusteella.

d} Véite: abstraktissa lupkassa 3%13_”5& olioiden ilmentymamuuttujia (instance variable) ei vo
kayttaa missdén samaisen abstraktin luokan ohjelmakoodissa madritellyistd metodeista.

Tehtdvd 4 (2 pistettd)

Olkoon tutkittavana erds ohjelma, jossa on rivi:

this.stringhrray(index] = input;

Ofetetaan liséksi, ettd on havaittu kyseisen ohjelman kaatuvan ajettaessa ajonaikaiseen poikkeukseen
(exception). Tarkemmin ottaen ottaen ohjelma kaatuu NullPointerException-poikkeustilanteeseen,
Joka syntyy juuri yHia otevalla rivilld. Arvioi, mista virhe voisi johtua. Mistd pdin ohjelmaa lahtisit
etsimaan virheen pohjimmaista syytd? Koko ohjelmaa ei ole tissa esitetty; kerro perusidea lyhyesti,
korkeintaan muutamalla virkkeella. _ _

Muista tayttda kurssipalautelomake kurssin kotisivuilla joulukuun 22, p3ivdin mennessil

Palautteen antaminen on ensiarvoisen tirkedi kurssin jatkokehittdmisen kannalta. Se on
myds témaidn kurssin pakollinen osasuoritus.
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public ciass Elevator {

private int currentFloor;
private int topFloor;
private boolsan doorOpen;

A/ mest-recent holder
s/ Fixed value
/7 most-recent helder, “flag®

public Elevartoriint topFicor) {
this.currentFloor = 0;
tkis.topFloor = topFloor;
tkis.deorCpen = falge;

} .

private void openDoor{} {
this.doorQpen = true;
; .

public void closeDoor(} {
this.doorOpen = false;
}

public boolean isAvailable{} {
return this.doorOpen == false;
}

public int gerFloort) {
return this.currentFloor;

}

pubklic int getDistance{int destination) {

s/ Mach.abs returns the absclute valwve (Finnish: itseisarvo} of its parameter.

return Math.zbs{this.currentFloor - destination);

}

4/ "A button is pressed inside rhe elevator, so it travels
// to the given destination.*
public boslean travelTolint destination) {
if {destination »>= 0 && destination <= this.topFloor) {
this.closeDoor () ;
this. currentFloor = destination:
this. openDooxr{};
returc tiue;
else {
raturn frlge;

Nt

}

A/ "A butteon is pressed outside, ordering the elevator to
// come to the given destination.”
public boclean orderTo{int destination) {
if {(this.isAvailable(} && destination >= 0 && destinartion <=
thig. currentFloor = destination;
thie.openDeor{}
return true;
} else {
raturn false;

thie.topFloor) -{

impert java.util ArrayvbList;
public ciass Building {

private String name; £/ fixed value
private int height: s/ fixed vaiue
privata Arraylist<Elevator> elevators; // container

publiec Building(String name, iat height]. {
this name = name;
tnis. height = height;
this.elevators = new ArrayList<Elevator>({):
}

public void addElevatori) {
Flevatoy newBlevator = new Elevator {this . height - 1i:
this.elevators.add{newElevator);

3

public String getMame!) {
return this.name;

}

public Elevator orderElevatorToFlocri{int destination} {
Flevator closest = muil:
for {Eievator current
it ({clogest -= null || current.getDistance{destination) <
closest.gethistance{destination}})
if (current.isAvailable{}} {

closast = current;
}
3
}
if {closesr = mull) {
closest.orderTo{destination};
}

return closest;

]

publie Elevator crderElevatorfToLobby(} {
return this.orderElevatorToFloor (0)
) !

public veoid printElevatorbescription{] {
int elevatorNumber = 1;
for (Elevator current thie.elevators) (
System.out.printin{”Elevator ¥" + elevatorNumber +
*: fleor " + current.getFloori{) +

/7 stepper

*, available: ™ + current.ishAvailable(}}:

eievatorNumber++;

: public class Test |

public static wveid main{String!] args) {
Building office = new Building|"Teatr Cffice™, 7};
ocffice.addElevatori};
office.addElevatori};
Elevator testl = oifice.orderElevatorToFloeri{3);
testl.travelTofs);
testl.closeDoori};
Elevator testZ = office.corderElevarcorToFloor{d};
test?.closeDoor(};
office.printElevatorDescriptioni}:

£/ most-wanted holder
this.elevators) { // current: most-recent hoider

// currepnt: most-recent holder
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